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Influencia de la Vegetación sobre el suelo
-La materia orgánica proporcionada- Mejora la estructura del suelo






- Brinda nutrientes (fertilidad)






- Cubre al suelo (evita erosión)

-Las raíces

- Fijan el suelo (evitan erosión).




- Transportan nutrientes, que de otra manera no saldrían a superficie.




- Generan porosidad en el suelo: aumentan la infiltración y disminuye 




  el escurrimiento. Mejora la estructura.




- Proporcionan materia orgánica al morir y ser reemplazados.




- Fijan N2 atmosférico. Caso de las leguminosas, con bacterias del 




  Gn. Rizobium.

-Las copas arbóreas    - Interceptan el H2O de lluvia, y disminuyen su   Eº potencial, y



   la Eº cinética al tener que desplazarse por las hojas, ramas y   

 


   troncos.

 - El H2O de escurrimiento debe saltear los troncos de los árboles y la     

    materia orgánica, entonces disminuye su velocidad, y aumenta el   

    tiempo de contacto con el suelo y se infiltra más H2O.

(Bosques Protectores 30% de pendiente)

Desequilibrios antrópicos en determinados ecosistemas
El hombre, al hacer uso de los Recursos Naturales, también hizo abuso de los mismos, persiguiendo distintos objetivos (sobre todo económicos, mayor producción), se fue apropiando de distintos espacios naturales, generando desequilibrios en:

1. BOSQUES

2. CULTIVOS

3. PRADERAS

1. Acciones antrópicas en  BOSQUES

       Acciones        

Consecuencias

-Suelo desnudo con pendiente (procesos erosivos).

-Desaparición de las especies maderables más valiosas,   

 explosión 

 de sps. de menor calidad.

-Pérdida de la capacidad de regeneración natural.

-Pérdida de ciertas clases Ø (impiden que el recurso sea 

 sustentable)

-Transformación estética (menor valor de la tierra).

-Pérdida de Biodiversidad.

-Suelo desnudo (facilita erosión).

-Pérdida de la producción vegetal.

-Peligro para la vida animal y humana.

-Fuego que quema la microflora y fauna del suelo (empobrecimiento).

-Alteración del medio natural, por pisoteo, basura, contaminación 

 (vidrios como lupa), extracción de especies y materia orgánica.

-Pérdida de especies nativas

-Alteración del equilibrio, con el suelo y con las condiciones 

 ambientales.

-Generalmente se asemejan a monocultivos agrícolas, con sus 

 agravantes.

-Se genera, por ejemplo, el desierto verde (en el caso de los 

 pinos), se acidifica el suelo y no hay sotobosque.

Posibles Soluciones

-Realizar inventarios forestales (conocimiento de la producción del bosque y cuánto se 

 puede explotar.

-Planificar la explotación forestal.

-Aplicar métodos de corta selectivos, no tala rasa, salvo en el método de árboles padres.

-Promover a la regeneración natural del bosque, realizar programas de enriquecimiento 

 en áreas degradadas.

-Fomentar forestaciones con sps. autóctonas.

-Regular las actividades turísticas.

-Evitar incendios, con calles cortafuegos, eliminando la materia combustible en épocas 

 muy secas. Ejercer mayores controles sobre la población y el turismo.

-Revalorizar el uso de las sps. autóctonas.

-Involucrar a la gente. Ej.: Costa Rica, tienen las tierras por consignación.

2. Acciones antrópicas en los CULTIVOS
   Acciones     


 Consecuencias






-Pérdida de biodiversidad.

-Quema (pérdida de biodiversidad, pérdida de producción   

 vegetal, elevadas Tº para la microfauna y microflora del    

 suelo): Suelo desnudo.

-Tendencia a usar la máquina diseñada en condiciones 

  homogéneas  en ámbitos heterogéneos (Uniformidad  

  mecánica) (= suelo, clima, vegetación natural)= Uniformidad  

  biológica (formay tamaño de semilla).

-Se genera el piso de arado.

-Se altera la estructura del suelo.

-Se cambió el caballo o buey y con ello el aporte en estiércol    

  que éstos hacían.

-Contaminación del suelo, agua, y se incorporan estos 

 productos a las redes tróficas y contaminan al hombre y   

 animales.

-Resistencia de los insectos y hongos. Constantes cambios de 

  productos químicos.

-Los agroquímicos pueden incorporarse a otras plantas    

 similares y también se hacen resistentes.

-Cultivos en pendiente = genera erosión laminar /surcos /  

 carcabas

-Riego puede originar:lavado del suelo,disolución de ciertas 

 sales solubles y cuando son requeridas a la superficie,  

 originan suelos salinos.

-Realizar monocultivos = Ecosistemas inestables, vulnerables  

  por pérdida de diversidad, pérdida de fertilidad, suelo    

 desnudo si lo ataca una plaga se puede perder todo.

Posibles Soluciones

-Diversificar la producción. Varias especies aprovechan mejor el espacio físico y son eficaces en la captación de Eº, H2O, nutrientes.

-Practicar rotaciones de cultivos. Incluir leguminosas en esas rotaciones que fijan N2 atmosférico.

-Favorecer las asociaciones. Ciertas especies asociadas producen más por unidad de superficie que estando separadas.

-Realizar cultivos en forma perpendicular a la dirección de las pendientes.

-Cultivos siguiendo las curvas de nivel (disminuyen la erosión).

-Cultivos en terrazas (disminuyen la erosión).

-Practicar la técnica de barbecho. Mantiene la humedad del suelo y la fertilidad. Evita erosión.

-Aplicar técnicas de control biológico, en vez de plaguicidas (colocando aromáticas, por ejemplo, o ciertas plantas trampa).

-Realizar técnicas de labranza mínima o labranza cero.

-Realización de diques secos (retienen los sedimentos y se debe plantar vegetación).

-Educación ambiental.

-Programas de fomento para los que apliquen estos principios (desgravación fiscal).

3. Acciones antrópicas en las PRADERAS
   Acciones


 Consecuencias






Compactación del suelo por pisoteo.

-Excesiva carga animal (animales (U.A.)/Ha):





-desaparición de las especies más palatables y explosión de 


 


las de menor calidad





-pérdida de la capacidad productiva del pastizal



-disminución de la calidad vegetal y menor rendimiento  

                         animal
-Pérdida de la capacidad productiva (hostigamiento en las 

 hojas y brotes)

-Originan un fachinal, o una estructura arbórea muy ramosa, sin valor forestal.

-Pérdida de capacidad productiva vegetal (rebrota en 

 momentos de poca ppción., y gasta las Eº que posee en los 

 rizomas y raíces.

-Origina erosión al quedar descubierto el suelo.

-Efectos similares al del incendio forestal (ver).

Posibles Soluciones

-Estudios de capacidad de carga (Nº de animales/Ha)

-Alambrado (sobre todo en la práctica de ganadería extensiva)

-Sistemas de pastoreo (con clausura de algunos espacios)

-Revalorización de especies faunísticas autóctonas (como los camélidos en la Puna)

-Cambio de actitudes (sobre todo frente a los incendios pastoriles)
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